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Αγαπητοί συνάδελφοι,
 
Στο συγκεκριμένο τεύχος του On Paper για το 2016, ξεκινάμε 
με τα εγκαίνια του νέου τμήματος της Ολυμπίας Οδού από το 
Κιάτο έως την αρχαία Κόρινθο, όπου παρευρέθηκαν από την 
εταιρεία μας ο Αναπληρωτής Πρόεδρος κος Κ. Κουβαράς και 
ο Διευθύνων Σύμβουλος κος Κ. Μιτζάλης.  

Η συνέχεια της περιοδικής μας έκδοσης είναι αφιερω-
μένη στις θυγατρικές εταιρείες του ομίλου. Θα διαβάσετε 
τη συνέντευξη του Διευθυντή Ανάπτυξης της Volterra στο 
"Κατασκευαστικά Νέα", την ανάληψη της επίσημης Άδειας 
Προμήθειας Φυσικού Αερίου στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργει-
ας (ΡΑΕ), όπου θα έχει τη δυνατότητα σύντομα να παρέχει 
ολοκληρωμένες λύσεις ενέργειας για τους πελάτες της, και 
τέλος θα ενημερωθείτε για τα νέα άτομα που στελεχώνουν 
την εταιρεία.

Στη συνέχεια παρουσιάζεται η νέα πρωτοποριακή κάρτα προ-
νομίων της Auteco Club με την οποία εξαλείφεται το κόστος 
ΚΤΕΟ, ενώ στα πλαίσια καλής συνεργασίας των θυγατρικών 
εταιρειών μας, μια από τις πρώτες συνέργειες της Auteco 
Club είναι με την Volterra, η οποία δίνει τη δυνατότητα στους 
πελάτες της να έχουν έκπτωση μέχρι 28% στο ηλεκτρικό 
τους ρεύμα.

Ως συνήθως, κλείνουμε με τις νέες συμβάσεις, ενδιαφέροντα 
θέματα και την ποικίλη ύλη.
 

Στην κυκλοφορία το πρώτο τμήμα της Ολυμπίας Οδού 

Ολοκλήρωση κατασκευαστικού έργου
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Ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, στις 2 Σεπτεμβρίου εγκαινίασε στην περιοχή του Κιάτου το νέο τμήμα της Ολυμπίας Οδού, 

από το Κιάτο έως την Αρχαία Κόρινθο το οποίο δοθηκε στην κυκλοφορία. Ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε από τον υπουργό 

Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Χρήστο Σπίρτζη και υπηρεσιακούς παράγοντες για την εξέλιξη των έργων στην Ολυμπία 

Οδό και στη συνέχεια προχώρησε σε δηλώσεις τόσο για το έργο όσο και για τον πολύκροτο διαγωνισμό των τηλεοπτικών αδειών.

Ένα τμήμα 20 χλμ. της Ολυμπίας Οδού παραδόθηκε πλέον στην κυκλοφορία. Πρόκειται για το τμήμα Αρχαία Κόρινθος-Κιάτο 

μήκους 20 χλμ. και τις κορδέλες έκοψε ο πρωθυπουργός. Εγκαινίασε επίσης τις δυο σήραγγες της παράκαμψης στο Δερβένι 

Κορινθίας και τη νέα γέφυρα διέλευσης από τον ποταμό Δερβένι, τα οποία αποτελούν τμήματα της "Ολυμπίας Οδού" που 

παραδίδονται στη κυκλοφορία.

ΣΤΗΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΜΗΜΑ
ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΟΔΟΥ
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Ο πρωθυπουργός επιθεώρησε και τις εργασίες ολοκλήρωσης 

των διδύμων σηράγγων Κλόκοβας Αιτωλοακαρνανίας της 

Ιονίας Οδού, έργο που θα παραδοθεί στην κυκλοφορία έως 

το τέλος Σεπτεμβρίου.

Τμήμα της νέας Ολυμπίας Οδού στα ύψος του Κιάτου

Αναφερόμενος στα έργα των οδικών αξόνων, ο κ. Τσίπρας είπε 

ότι από την επαναδιαπραγμάτευση των συμβάσεων, εξοικονο-

μήθηκαν 172 εκατ. ευρώ από την Ολυμπία οδό, 230 από την 

Ιονία οδό και 225 από τον Μωρέα. Ενώ έως το Μάρτιο του 2017, 

πέραν των τριών αυτών οδικών αξόνων, ολοκληρώνονται και 

οι άλλοι δύο, ο Ε65 και το έργο Μαλιακός-Κλειδί.

Τέλος, ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε στον αυτοκινητόδρομο 

Ε65, που ολοκληρώνεται το 2020 και μεταξύ άλλων θα έχει 

ως αποτέλεσμα την κάλυψη της διαδρομής Αθήνα-Τρίκαλα, σε 

λιγότερο από 3 ώρες, στον αυτοκινητόδρομο Πύργου-Πατρών 

που θα ολοκληρωθεί το 2021, καθώς και στα σιδηροδρομικά 

έργα του προγράμματος 2018-2022 Αθηνών-Θεσσαλονίκης 

και Αθηνών-Πατρών.
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Ολοκληρώθηκε η δεύτερη και τελευταία φάση της επέκτασης του 

αεροδρομίου στην Ιορδανία και το συνολικό έργο παραδόθηκε 

προς χρήση σε μία λιτή τελετή στην οποία έδωσε το παρόν ο 

πρίγκιπας της Ιορδανίας Husein καθώς και άλλοι κυβερνητικοί 

εκπρόσωποι. 

Το έργο της επέκτασης κόστισε $214 εκατομμύρια και πρόσθεσε 

περίπου 43,500 τετραγωνικά μέτρα στα ήδη υπάρχοντα 116,500 

τετραγωνικά μέτρα, ανεβάζοντας τη δυναμικότητα του αεροδρο-

μίου από τα 9 εκατομμύρια επιβάτες στα 12 εκατομμύρια, ενώ 

σε επόμενη φάση αν αυξηθεί περαιτέρω η ζήτηση, θα έχει τη 

δυνατότητα να φτάσει τα 16 εκατομμύρια επιβάτες. Ο συνολικός 

αριθμός των πυλών εισόδου στον αερολιμένα ανέρχεται στις 25 

από τις οποίες οι 17 είναι με γέφυρες επιβίβασης / αποβίβα-

σης εφαπτόμενες των αεροσκαφών, ενώ οι υπόλοιπες 8 είναι 

απόμακρης θέσης. 

Οι 9 νέες γέφυρες επιβίβασης / αποβίβασης είναι τύπου 

Fixed Link Bridges, ενώ υπάρχουν επιπλέον 4 γέφυρες τύπου 

Super Fixed Link Bridges, δύο από τις οποίες μπορούν να 

εξυπηρετήσουν το μεγαλύτερο αεροσκάφος στον κόσμο, το 

διώροφο Airbus A380. Με τη νέα επέκταση του αερολιμένα, το 

αεροδρόμιο απέκτησε δύο επιπλέον αίθουσες διακεκριμένης 

θέσης, δύο επιπλέον χώρους πώλησης αφορολογήτων ειδών 

και τέσσερεις νέους χώρους προσευχής.

Ακολουθώντας τις ανάγκες των επιβατών για σύνδεση με             

το διαδίκτυο και συνεχή παροχή ρεύματος των μοντέρνων 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
ΣΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ QUEEN ALIA INTERNATIONAL 
ΣΤΗΝ ΙΟΡΔΑΝΙΑ.
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συσκευών, το αεροδρόμιο επίσης αναβάθμισε το δίκτυο Wi-Fi και τοποθέτησε σταθμούς φόρτισης κινητών τηλεφώνων και 

φορητών υπολογιστών.   

Παρόλο που αυξήθηκε σε μέγεθος ο αερολιμένας για να εξυπηρετηθούν καλύτερα οι επιβάτες και να μπορούν να μετακινηθούν 

έγκαιρα και απρόσκοπτα σε κάθε άκρη του αεροδρομίου, με την επέκταση τοποθετήθηκαν 10 νέοι κυλιόμενοι διάδρομοι, 24 

κυλιόμενες σκάλες και 18 ανελκυστήρες. Με την ολοκλήρωση της επέκτασης ολοκληρώθηκαν και όλες οι κατασκευαστικές ερ-

γασίες, φέρνοντας το αεροδρόμιο στη μέγιστη δυναμικότητά του και προσφέροντας στο επιβατικό κοινό την απόλυτη ικανοποίηση.
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GLOBAL OIL AND GAS
ΕΚΘΕΣΗ - ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Οι εξαιρετικές προοπτικές που διανοίγονται στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου για τον κλάδο της έρευνας και παραγω-

γής αλλά και της διαμετακόμισης υδρογονανθράκων, βρέθηκαν στο επίκεντρο του συνεδρίου και έκθεσης Global Oil and Gas 

South East Europe & Mediterranean, το οποίο ολοκληρώθηκε με επιτυχία για δεύτερη συνεχή χρονιά στο συνεδριακό κέντρο 

Metropolitan Expo στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος.

Για δύο ημέρες το συνέδριο και η έκθεση Global Oil and Gas South East Europe & Mediterranean, συγκέντρωσε τα φώτα της 

ενεργειακής επικαιρότητας στην Ελλάδα, την Κύπρο και το Ισραήλ. Στις εγκαταστάσεις του Metropolitan Expo όπου πραγματο-

ποιήθηκε η εκδήλωση, έδωσαν το παρών 192 σύνεδροι και 988 στελέχη εταιρειών, εκπρόσωποι θεσμικών φορέων και άνθρωποι 

του ενεργειακού κλάδου που παρακολουθήσαν το συνέδριο και επισκέφθηκαν την έκθεση. 

Ανοίγοντας τις εργασίες του συνεδρίου, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Παναγιώτης Σκουρλέτης υπογράμμισε την 

επιδίωξη για μετατροπή της Ελλάδας σε περιφερειακό ενεργειακό κόμβο με σημεία αναφοράς τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και 

τη Μεσόγειο. Ο κ. Σκουρλέτης αναφέρθηκε στα μεγάλα έργα ενεργειακών υποδομών στα οποία εμπλέκεται η χώρα μας όπως ο 

αγωγός φυσικού αερίου TAP, ενώ έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στον αγωγό East Med και την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας, Κύπρου, 

Ισραήλ, έργα που βρίσκονται στο επίκεντρο της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών. 
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Ακολούθως, το λόγο έλαβε ο υπουργός Εθνικών Υποδομών, 

Ενέργειας και Υδάτινων Πόρων του Ισραήλ κ. Yuval Steinitz, ο 

οποίος αναφέρθηκε στις σημαντικές προοπτικές που υπάρχουν 

ώστε η Ανατολική Μεσόγειος να καταστεί βασική πηγή τροφο-

δοσίας φυσικού αερίου για την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και στη 

στρατηγική σημασία που αποδίδει το Ισραήλ στην ενεργειακή 

συνεργασία με την Ελλάδα και την Κύπρο. 

Σημειώνεται ότι στο περιθώριο του Συνεδρίου, πραγματοποι-

ήθηκε διμερής συνάντηση μεταξύ των κ. κ. Σκουρλέτη και 

Steinitz. Ο Διευθύνων Σύμβουλος των Ελληνικών Πετρελαίων 

κ. Γρηγόρης Στεργιούλης, υπογράμμισε ότι η ανακάλυψη και 

παραγωγή πετρελαίου και φυσικού αερίου στην Ελλάδα είναι 

ένας στρατηγικός στόχος στον οποίο προβλέπει και επενδύει ο 

όμιλος. "Βασιζόμαστε στα μεγάλα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα 

που είναι η τεράστια συσσωρευμένη εμπειρία των ανθρώπων 

μας από τις μέχρι σήμερα έρευνες και η γνώση του ελλαδικού 

χώρου, η κατοχή σημαντικής τεχνογνωσίας και η γεωπολιτική 

μας θέση", υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο κ. Στεργιούλης.          Ο 

ίδιος αποκάλυψε ότι τα Ελληνικά Πετρέλαια, αξιοποιώντας τα νέα 

τεχνικά και επιστημονικά εργαλεία, επανεξετάζουν όλο το χάρτη 

της περιοχής και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι τα συμπεράσματα 

και τα νέα δεδομένα θα αξιοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο προς όφελος της χώρας μας. 

Ο Γενικός Διευθυντής Έρευνας και Παραγωγής Υδρογοναν-

θράκων των Ελληνικών Πετρελαίων κ. Γιάννης Γρηγορίου 

αναφέρθηκε στις δραστηριότητες του ομίλου στον Πατραϊκό 

κόλπο, τις παραχωρήσεις στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας, 

αλλά και στα τρία θαλάσσια οικόπεδα στο Β. Ιόνιο και τον κόλπο 

της Κυπαρισσίας. Ο κ. Γρηγορίου υπογράμμισε τη δέσμευση των 

Ελληνικών Πετρελαίων στην έρευνα, ανακάλυψη και παραγωγή 

πετρελαίου στην Ελλάδα και τόνισε ότι ο όμιλος θα συνεχίσει 

να εξασφαλίζει νέες παραχωρήσεις σε συνεργασία με μεγάλες 

διεθνείς πετρελαϊκές εταιρείες. 

Κατά τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου, ο Country Manager 

του TAP Rikard Scoufias, αποκάλυψε ότι πάνω από 150 ελ-

ληνικές εταιρείες έχουν υπογράψει συμβάσεις για παροχή 

υπηρεσιών και εξοπλισμού με την κοινοπραξία ή τους κύ-

ριους εργολάβους του αγωγού. Μεταξύ των εταιρειών αυτών, 

περιλαμβάνονται η Σωληνουργεία Κορίνθου, οι κατασκευαστικοί 

όμιλοι Ελλάκτωρ, J&P Αβαξ και Τέρνα. Επίσης, ο κ. Skoufias 

υπογράμμισε το εξαιρετικό επίπεδο συνεργασίας με την κυβέρ-

νηση, τις περιφέρειες και τις τοπικές κοινωνίες.

Τέλος, ο Διευθυντής Διεθνών Δραστηριοτήτων και Project της 

ΔΕΠΑ, Δημήτρης Μανόλης αναφέρθηκε στο ευρύ χαρτοφυλάκιο 

διεθνών έργων που συμμετέχει η ΔΕΠΑ, η οποία εφαρμόζει 

δυναμική διεθνή στρατηγική που βασίζεται στη συνεργασία. 

Ο κ. Μανόλης σημείωσε τη συμμετοχή της ΔΕΠΑ στο Νότιο 

Διάδρομο ως αγοραστής φυσικού αερίου από το Sah Deniz 

2 αλλά και ως εταίρος του αγωγού IGB ενώ παρουσίασε την 

πρόοδο των projects που συμμετέχει η εταιρεία στην περιοχή.

Από τον όμιλο JP AVAX συμμετείχαν στο συνέδριο οι:

Φώτης Παπαναστασόπουλος, Βασίλης Θεοδωρακόπουλος από 

το τμήμα Φυσικού Αερίου JP ΑΒΑΞ, Γιώργος Παπαγεωργίου 

- Εμπορικός Διευθυντής VOLTERRA.
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Ποιο είναι το "2ο Global Oil & Gas South East Europe & Mediterranean Summit".

Το "Global Oil & Gas South East Europe & Mediterranean Summit" αποτελεί την κορυφαία περιφερειακή έκθεση και συνέδριο 

που πραγματοποιείται στην Ελλάδα για τις αγορές του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. Στόχος του είναι να αποτελέσει το 

σημείο αναφοράς για τον κλάδο της έρευνας και παραγωγής (upstream) καθώς και για τον κλάδο της μεταφοράς, αποθήκευσης 

και διακίνησης (midstream) ενέργειας. Διοργανώνεται από τη ROTA Α.Ε. τη μεγαλύτερη εταιρεία διοργάνωσης εκθέσεων στην 

Ελλάδα και την ITE GROUP PLC τη μεγαλύτερη πολυεθνική εταιρεία διοργάνωσης εκθέσεων και συνεδρίων στον τομέα OIL & GAS.

Καλύπτει γεωγραφικά την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, της Μαύρης Θάλασσας και της Ανατολικής Μεσογείου και τις 

χώρες: Ελλάδα, Κύπρος, Ισραήλ, Ιταλία, Αίγυπτος, Αλβανία, Βουλγαρία, Λιβύη, Κροατία, Σερβία, Μολδαβία, Λίβανος, Μαυροβούνιο, 

Ρουμανία, Σλοβενία, Τουρκία και Βοσνία-Ερζεγοβίνη.



ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ J&P - ΑΒΑΞ Α.Ε 13

Τα προγράμματα ιδιώτη πάροχου ηλεκτρικού ρεύματος 

χαμηλής & μέσης τάσης είχαν φέτος εξέχουσα θέση στις 

προτιμήσεις των μικρομεσαιών & μεγάλων επιχειρήσεων 

της ελληνικής αγοράς. Πού πιστεύετε ότι οφείλεται αυτό 

και πως ανταποκρίνεται η VOLTERRA σε αυτή την ολοένα 

αυξανόμενη ζήτηση; 

Είναι αλήθεια οτι αρκετές επιχειρήσεις προτιμούν το τελευταίο 

διάστημα να στραφούν σε μία ιδιωτική εταιρεία για την προμή-

θεια ρεύματος. Αυτό οφείλεται σε πολλούς παράγοντες. Ένας 

από τους βασικούς λόγους είναι οτι οι ιδιώτες προμηθευτές 

μπορούν πλέον να προσφέρουν προγράμματα ηλεκτρικής 

ενέργειας σε πολύ ανταγωνιστικές τιμές, προσφέροντας σημα-

ντικές εκπτώσεις στους καταναλωτές σε σχέση με τον βασικό 

πάροχο (ΔΕΗ). Επίσης η ποιότητα ρεύματος, καθώς και η 

ηλεκτρική υποδομή δεν αλλάζουν, οπότε η αλλαγή προμηθευτή 

καθίσταται μία απλή και επικερδής διαδικασία για τον τελικό 

καταναλωτή. Η Volterra αποτελεί έναν αξιόπιστο πάροχο ηλε-

κτρικής ενέργειας, με ανταγωνιστικά πακέτα για μικρομεσαίες 

και μεγάλες επιχειρήσεις, αλλά και νοικοκυριά. Ένας μεγάλος 

αριθμός επιχειρήσεων από όλους τους επιχειρηματικούς 

κλάδους επιλέγουν τη Volterra για την ηλεκτροδότησή τους 

και εξασφαλίζουν μείωση του κοστους ενέργειας, ξεκάθαρες 

χρεώσεις και άριστη εξυπηρέτηση πελατών.

Θα θέλαμε να μας κάνετε μια σύντομη περιγραφή αναφο-

ρικά με την εικόνα των πωλήσεων της VOLTERRA στα προ-

γράμματα οικιακής & επαγγελματικής χρήσης για το 2015, 

πως κυμάνθηκαν το πρώτο εξάμηνο του 2016 και ποιες οι 

προβλέψεις σας για την νέα χρονιά;

Η Volterra παρουσιάζει σταθερούς και αυξανόμενους ρυθμούς 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ PORTAL "ΚΑΤΑΣΚΕYΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ"

‘‘

ανάπτυξης της πελατειακής βάσης τα χρόνια που δραστηρι-

οποιείται στη λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Σκοπός 

της εταιρείας μας είναι η ανάπτυξη της εταιρείας σε υγιείς 

βάσεις, χτίζοντας σχέσεις εμπιστοσύνης με τους πελάτες 

της, με οδηγό την αξιοπιστία των ομίλων-μετόχων της. Η 

εταιρεία διαθέτει σημαντικό αριθμό πελατών στη Χαμηλή και 

Μέση Τάση και ηλεκτροδοτεί μεγάλους ομίλους εταιρειών και 

βιομηχανικές μονάδες. Για το επόμενο διάστημα σκοπεύουμε 

να ενισχύσουμε την πελατειακή βάση, προσφέροντας κίνητρα 

στους πελάτες, διατηρώντας την εξυπηρέτηση των πελατών 

σε υψηλό επίπεδο. 

Σχεδιάζετε να διευρύνετε το μερίδιο που κατέχει η εταιρεία 

σας στην αγορά; Και αν ναι ποια θα είναι τα επόμενα βήματα 

που ακολουθείτε στα πλαίσια της διαρκούς βελτίωσης της 

ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας των υπηρεσιών σας 

καθώς επίσης και της καλύτερης οργάνωσης του δικτύου 

των συνεργατών σας;

Η Volterra έχει στόχο να καταστεί ένας από τους σημαντικό-

τερους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας, παράλληλα με 

τη δραστηριότητα της παραγωγής από Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας, δηλαδή τους δύο βασικούς τομείς στους οποίους 

δραστηριοποιείται η εταιρεία. Στη λιανική αγορά η εταιρεία 

στοχεύει να αυξήσει το μερίδιο αγοράς, τόσο στις επαγγελ-

ματικές, όσο και στις οικιακές κατηγορίες καταναλωτών. Για 

το σκοπό αυτό, σχεδιάζουμε διαρκώς νέες υπηρεσίες για 

την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών, όπως είναι η νέα 

ηλεκτρονική πλατφόρμα e-billing, προσφέροντας πάντα τις 

πιο ανταγωνιστικές τιμές στην αγορά. Μέσω του διαρκώς 

αναπτυσσόμενου δικτύου συνεργατών επιθυμούμε να έχουμε 

Η Volterra αποτελεί έναν αξιόπιστο πάροχο ηλεκτρικής 
ενέργειας, με ανταγωνιστικά πακέτα για μικρομεσαίες και 
μεγάλες επιχειρήσεις, αλλά και νοικοκυριά‘‘
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παρουσία σε όλη τη χώρα, ώστε ο καταναλωτής να γνωρίσει 

τα προιόντα και τις υπηρεσίες της εταιρείας μας.

Η υλοποίηση των απαραίτητων μεταρρυθμίσεων που προβλέ-

πονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως το νέο μοντέλο 

δημοπρασιών ΝΟΜΕ, αναμένεται να επιταχύνει τις εξελίξεις 

και να δημιουργήσει νέες ευκαιρίες δραστηριοποίησης για 

τις εταιρείες ενέργειας στην ελληνική αγορά;

Οι δημοπρασίες ΝΟΜΕ αποτελούν ένα προσωρινό μέτρο ώστε 

να επιταχυνθεί η απελευθέρωση της αγοράς με ίσους όρους 

ανταγωνισμού. Μέσω των δημοπρασιών αυτών οι ιδιώτες 

προμηθευτές αποκτούν πρόσβαση στις φθηνότερες πηγές 

ενέργειας (λιγνιτικές, υδροηλεκτρικές μονάδες), όπου μέχρι 

τώρα είχε πρόσβαση μόνο η ΔΕΗ. Αυτό σημαίνει ότι όλοι οι 

συμμετέχοντες στην αγορά θα αποκτήσουν παρόμοιο προφίλ 

κόστους, δηλαδή η αγορά θα κατευθυνθεί πιο κοντά στον 

ισότιμο ανταγωνισμό. Εφόσον από τις δημοπρασίες προκύψει 

πραγματική μείωση του κόστους αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας 

για τους Προμηθευτές - κάτι που εξαρτάται από τις τιμές εξά-

σκησης που θα διαμορφωθούν στις δημοπρασίες, βάσει της 

μεθοδολογίας που έχει προταθεί - οι εταιρείες θα μπορούν να 

σταθεροποιήσουν μεγαλύτερο μέρος του κόστους, με συνέπεια 

ο ανταγωνισμός αναμένεται να είναι ακόμη εντονότερος προς 

όφελος του τελικού καταναλωτή.
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Ποιες είναι οι νέες τάσεις στον τομέα της διαχείρισης 

και παρακολούθησης του ηλεκτρικού ρεύματος (Energy 

Management για επιχειρήσεις);

Η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα 

μας αναμένεται να επιφέρει σημαντικές βελτιώσεις στις 

υπηρεσίες που απολαμβάνει ο καταναλωτής, τόσο σε όρους 

τιμής, όσο και σε όρους πρόσθετων υπηρεσιών. Ο τομέας της 

διαχείρισης ενέργειας είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. 

Η τεχνολογική πρόοδος επιτρέπει στους καταναλωτές πλέον 

να ελέγχουν την κατανάλωση ρεύματος ανά πάσα στιγμή, μέσω 

των προσφερόμενων λογισμικών διαχείρισης ενέργειας.

Η τοποθέτηση έξυπνων μετρητών, τόσο στον κεντρικό μετρητή, 

όσο και στην εσωτερική εγκατάσταση επιτρέπει την πλήρη 

παρακολούθηση των πηγών κατανάλωσης στο σπίτι ή την επι-

χείρηση, ακόμα και πληροφορίες για την κατανάλωση των συ-

σκευών ξεχωριστά. Επίσης, μέσω του κατάλληλου λογισμικού, 

ο καταναλωτής θα μπορεί να ανοίξει ή να κλείσει μία συσκευή 

εξ αποστάσεως ή σε συγκεκριμένο προγραμματισμένο χρόνο. 

Έτσι, δίνεται η δυνατότητα στον καταναλωτή να συμμετέχει 

ενεργά στη μείωση της κατανάλωσής του και κατά συνέπεια, 

οδηγεί σε οικονομικότερους λογαριασμούς ρεύματος.
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ΡΑΕ
ΑΔΕΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ
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ΚΑΡΟΥΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ-ΖΩΗ, Βack Office Assistant
Σπούδασε στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές της σπουδές 
στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Πειραιώς, με τίτλο "Οικονομική και Επιχειρησιακή Στρατηγική". 
Έχει εργασθεί στη ΡΕΑ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ως Υπάλληλος Γραφείου Κίνησης και ως Marketing 
Assistant. Εργάζεται στο Εμπορικό Τμήμα της VOLTERRA A.E. από τις 03/10/2016.

ΣΠΥΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΣ, Call Center Agent
Είναι απόφοιτος του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου της Πάτρας στο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσε-
ων και έχει εργαστεί σε θέσεις πωλήσεων και εξυπηρέτησης πελατών μικρών και μεγάλων εταιρειών σε κλάδους του 
εμπορίου, της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών.
Πιστεύει στην δια βίου μάθηση και αναζητά ευκαιρίες επιμόρφωσης ώστε να αποτελέσει κι εκείνος έναν ωφέλιμο κρίκο 
στη συντονισμένη προσπάθεια των μελών της Volterra αλλά και γενικότερα του Ομίλου J&P ΑΒΑΞ. 

ΛΥΠΗΡΙΔΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ, Βack Office Assistant
Είναι απόφοιτος του τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών.
Μεταπτυχιακός Τίτλος: MSc. Sustainable Energy Technologies στο Delft University of Technology, TUDelft, Ολλανδία. 
Αγγλικά: Proficiency of Michigan. Γερμανικά: Mittelstufe, Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας. Ολλανδικά: Bασικές 
γνώσεις. Μέλος των ΤΕΕ, ASHRAE, TUDelft International Alumni. Έχει εργαστεί στις εταιρίες ΔΕΗ Α.Ε., ΑΔΜΗΕ Α.Ε., 
Bluerise BV (Delft), NRG Trading House. Εργάζεται στο Εμπορικό Τμήμα της VOLTERRA A.E. από τις 15/12/2015.

ΓΕΏΡΓΙΟΣ ΔΑΣΚΑΛΕΛΟΣ, Marketing Executive
Αριστούχος υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) στο πεδίο του Διεθνούς Εμπορίου ως βασικό τίτλο 
σπουδών. Master Diploma στο Marketing καθώς και Diploma (in On line Services & Networking). Υλοποίηση εξιδεικευ-
μένης εκπαίδευσης με παρακολούθηση άνω των 500 ωρών ειδικών σεμιναρίων Marketing & Πωλήσεων.
Στον επαγγελματικό στίβο, έχει δραστηριοποιηθεί κυρίως στο τομέα της διαφήμισης, (έντυπη επικοινωνία), αλλά & στον 
κλάδο του ψηφιακού επιχειρείν ως πιστοποιημένος σύμβουλος Google Ads (5 Certifications - (Search, Display, Mobile, 
Merchant, YouTube). Το τελευταίο διάστημα αναπτύσσει συνεχώς τις γνώσεις του στο back end (HTML5, CSS3, Java, 
PHP Certifications) και front end (Web Design) Development.

Η ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ VOLTERRA
ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ

ΖΩΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, Executive P. A.
Η Ζωή Οικονόμου είναι πτυχιούχος του Τμήματος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστη-
μίου με σπουδές στο Ινστιτούτο Μετάφρασης και Διερμηνείας, Στρασβούργο και το Πανεπιστήμιο Paul Valery, Μονπελιέ. 
Επίσης, σπούδασε Επικοινωνία και ΜΜΕ στο Hellenic American University. Στην επαγγελματική της πορεία ασχολήθηκε 
ως σύμβουλος επικοινωνίας και event management σε συνεργασία με μορφωτικά και πολιτιστικά ιδρύματα της Ελλάδας 
και του εξωτερικού, καθώς και ως γραμματέας διοίκησης. Στο δυναμικό της Volterra εντάχθηκε τον Ιούλιο 2016 στη θέση 
της γραμματείας του κ. Νίκου.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΑΧΤΑΛΙΑ
Οικονομική Διευθύντρια / CFO, Volterra

Η Κατερίνα Μπαχταλιά είναι απόφοιτος του Τμήματος Οργάνωσης & 
Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς και κάτοχος 
Μεταπτυχιακού Τίτλου MBA του Πανεπιστημίου Ουαλίας.
Κατά την 25ετή επαγγελματική της πορεία, έχει διατελέσει οικονομική διευθύντρια 
ομίλου εταιρειών επί σειρά ετών και έχει καταλάβει διευθυντικές θέσεις σε πολυ-
εθνικές ελεγκτικές εταιρείες και εταιρείες παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών 
καθώς και στον τραπεζικό τομέα. Από τον Μάρτιο 2013, κατείχε επί τριετίας τη θέση 
της Ειδικής Συμβούλου του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων στο Υπουργείο 
Οικονομικών. Είναι μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, του Ινστιτούτου 
Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδος και Πιστοποιημένη Ελεγκτής Απάτης (CFE) των Η.Π.Α.
Στον Όμιλο Volterra εντάχθηκε τον Σεπτέμβριο 2016 αναλαμβάνοντας την Οικονομική 
Διεύθυνση.
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ΕΞΑΛΕΙΨΤΕ ΤΟ ΚΌΣΤΟΣ ΤΟΥ ΚΤΕΟ
ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΡΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΩΝ AUTECO CLUB!

Η Auteco σας σκέφτεται και σας δίνει ΔΩΡΕΑΝ την πρωτοποριακή κάρτα προνομίων auteco club

που σας προσφέρει μοναδικά προνόμια:

– Κερδίζετε ειδικές τιμές ΚΤΕΟ auteco για ΠΑΝΤΑ!

– Απολαμβάνετε εκπτώσεις, προσφορές και πλούσια δώρα!

– Χρησιμοποιείστε την auteco club σε ένα μεγάλο δίκτυο συμβεβλημένων γνωστών επιχειρήσεων.

– Όσο χρησιμοποιείτε την κάρτα συγκεντρώνετε πόντους και λαμβάνετε μέρος

σε κληρώσεις με ΠΛΟΥΣΙΑ ΔΩΡΑ (ταξίδια, λογαριασμοί ρεύματος κλπ).

– Κερδίζετε επιπλέον συμμετοχές σε κληρώσεις ενεργοποιώντας τον e-λογαριασμό σας.

AUTECO. Πολύ περισσότερα από ΚΤΕΟ!

Η λίστα των συμβεβλημένων επιχειρήσεων εμπλουτίζεται και αλλάζει συνεχώς.

Οι λεπτομέρειες των κληρώσεων θα ανακοινώνονται στο site μας.

Ζητείστε αποδεικτικό πόντων σε κάθε συναλλαγή που κάνετε με την auteco club.

Η AUTECO ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΠΑΝΤΑ ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ!
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΜΑΣ

Από την έναρξη λειτουργίας της, η AUTECO πρωτοπορεί, σέβεται, νοιάζεται τους πελάτες της και διαρκώς δημιουργεί υπεραξίες 

και ασύγκριτα πλεονεκτήματα. Συμπληρώνοντας φέτος 10 χρόνια επιτυχούς πορείας και αναγνώρισης, δημιούργησε ένα νέο 

σύστημα ανταπόδοσης της εμπιστοσύνης των πελατών της, την κάρτα auteco club.

Σκοπός της κάρτας αυτής είναι να δημιουργηθούν οφέλη και πλεονεκτήματα για όλους τους εμπλεκόμενους, πελάτες και αξι-

όπιστες επιχειρήσεις. Θα δημιουργήσει ικανές συνθήκες κοινού οφέλους ώστε αφενός οι πελάτες να απολαμβάνουν φιλικά 

προνόμια και εκπτώσεις στις ανάγκες τους για χρήσιμα προϊόντα και υπηρεσίες, αφετέρου οι συμβεβλημένες επιχειρήσεις να 

ενισχυθούν περεταίρω από την προβολή τους και τις πωλήσεις που θα πραγματοποιηθούν. 

Η κάρτα είναι μοναδική ανά κάτοχο οχήματος και χορηγείται ΔΩΡΕΑΝ στους πελάτες Auteco που διενεργούν τεχνικό έλεγχο 

σε οποιοδήποτε κατάστημα του δικτύου μας (Αθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη).

Στα πλαίσια καλής συνεργασίας των θυγατρικών εταιρειών μας,
μια από τις πρώτες συνεργίες της auteco club είναι με την Volterra,

εταιρεία παραγωγής και προμήθειας ενέργειας
η οποία δίνει την δυνατότητα να επωφεληθείτε από

εκπτώσεις στο ηλεκτρικό σας ρεύμα μέχρι και 28%!
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ΕΙΔΙΚΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ J&P AVAX
Η εταιρεία του ομίλου μας, VOLTERRA Α.Ε., η οποία δραστηριοποιείται 

στην παραγωγή και προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας, μειώνει ακόμα 

περισσότερο τα έξοδα για το ηλεκτρικό ρεύμα του σπιτιού σας.

Από 10/06/2016, προσφέρουμε ακόμη χαμηλότερη χρέωση ηλεκτρικού 

ρεύματος για το οικιακό τιμολόγιο ανά kWh (0.075œ/kWh). Η προσφορά 

ισχύει για νέους πελάτες, αλλά και για όσους είναι ήδη πελάτες της 

Volterra, χωρίς καμμία ενέργεια από εσάς.

Αλλάζοντας από την ΔΕΗ στη VOLTERRA, δεν διαφοροποιείται απολύ-

τως τίποτα εκτός από τις χρεώσεις. Εσείς παίρνετε ρεύμα με τον ίδιο 

τρόπο, από το ίδιο δίκτυο όπως κάνατε μέχρι και σήμερα, λαμβάνοντας 

λογαριασμό μόνο από την VOLTERRA.

– Σας δίνει τη δυνατότητα να επωφεληθείτε από εκπτώσεις στο          
  ηλεκτρικό σας ρεύμα μέχρι και 28%

– Βασίζεται σε μία σταθερή χρέωση ανά kWh (0.075œ)

– ΔΕΝ περικλείει πάγια

– Σας επιτρέπει να χρεώνεστε ομοιόμορφα και μόνο για όσο ρεύμα         
   καταναλώνετε, χωρίς περιορισμούς και επίπεδα κατανάλωσης

– Σας απαλάσσει από την ανάγκη καταβολής εγγύησης, εφόσον      
  επιλέξετε την Πάγια Εντολή ως τρόπο πληρωμής του λογαριασμού  
  σας VOLTERRA.  
   
Στην περίπτωση αυτή, παίρνετε πίσω την εγγύηση από τον τωρινό
προμηθευτή σας και τη χρησιμοποιείτε όπως εσείς επιθυμείτε.
Αλλάζετε άμεσα, συμπληρώνοντας απλά μια αίτηση, τα υπόλοιπα
τα αναλαμβάνουμε εμείς!!!

Μέλος  των 

Πληροφορίες: 210 637 5853, καθώς και στα γραφεία της VOLTERRA στο 2ο όροφο.

Email επικοινωνίας: sales@volterra.gr
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Υποβάθμιση, απαξίωση, εμπόριο ναρκωτικών, πορνεία, κτίρια "φαντάσματα" και ένα κάδρο με εικόνες ζοφερές. Τα στενά γύρω 

από την Ομόνοια και την πλατεία Βάθης ήταν σχεδόν "απαγορευμένα". Μήπως ήρθε η ώρα αυτή η εικόνα να αλλάξει; Νομο-

τελειακά θα σκεφτεί κανείς πως όταν κάτι πιάνει πάτο, η μόνη του επιλογή είναι να αρχίσει να ανεβαίνει. Ένας συλλογισμός 

που σίγουρα έχει λογική και απαντά το ερώτημα. Αυτή η αλλαγή έχει ξεκινήσει;

Ναι, η αρχή φαίνεται πως έχει γίνει και μια αυτοψία στο Μεταξουργείο, τελικά μας δικαιώνει. Πάνω στην πλατεία Βάθης, η 

εικόνα είναι διαφορετική σε σχέση με λίγα χρόνια πριν. Νέα μαγαζιά, νεανικά, καφετέριες με σύγχρονη αισθητική, έχουν κάνει 

την εμφάνισή τους αλλάζοντας την όψη της πλατείας. Πρόκειται για νέους επιχειρηματίες, παιδιά της γειτονιάς, που πήραν την 

κατάσταση στα χέρια τους, άνοιξαν αυτά τα μαγαζιά και ανανέωσαν το χώρο της πλατείας από μόνοι τους.

ΈΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΟΛΙΔΙ
ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΑΘΗΣ

Μπορεί ένα ετοιμόρροπο νεοκλασικό κτίσμα να αποτελέσει τμήμα ενός σύγχρονου σχολείου 
ευρωπαϊκών προδιαγραφών; Και όμως μπορεί! Δείτε γιατί:

Βασίλης Σφήνας

12  Σεπτεμβρίου 2016
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Το πάντρεμα παλιού και νέου

Λίγα μέτρα πιο κάτω, στη συμβολή των Οδών Μαιζώνος και Σονιέρου, οι περαστικοί σταματούν, κοντοστέκονται  και θαυμάζουν 

το νέο υπερσύγχρονο κτίριο που δεσπόζει επιβλητικά. Πρόκειται για το κτίριο που σε ένα μήνα από τώρα θα στεγάσει το 42ο 

Λύκειο Αθηνών και θα δώσει στη γειτονιά ξανά τη χαμένη της ζωή.

Δεν είναι όμως το επιβλητικό κτίριο αυτό που από μόνο του τραβάει τα βλέμματα, αλλά κυρίως η πρόσοψή του, η οποία 

αποτελείται από ένα νεοκλασικό διατηρητέο σπίτι. Το σπίτι χρονολογείται, βάσει της αρχιτεκτονικής του, μεταξύ του 1895 και 

του 1910. Υπήρχε μέσα στο οικόπεδο που απαλλοτρίωσε ο πρώην Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων και βάσει του νόμου δεν 

μπορούσε να κατεδαφιστεί.
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Συγκεκριμένα, πρόκειται για ένα κτίσμα με έναν όροφο, με 

φέροντα οργανισμό από λιθοδομή και ξύλινη στέγη, συνολικού 

εμβαδού 68 τετραγωνικών μέτρων. Το σπίτι είχε επεκταθεί 

μέχρι τη γωνία του οικοπέδου από μεταγενέστερη κατασκευή η 

οποία δεν είχε αρχιτεκτονική συνάφεια και έτσι κατεδαφίστηκε.

Πριν λίγους μήνες ένας ηλικιωμένος κύριος πήγε στο εργοτάξιο 

και είπε πως θυμάται αυτό το σπίτι όταν ήταν παιδί πριν αρκετές 

δεκαετίες να λειτουργεί ως ταβέρνα, έχοντας μάλιστα και μια 

μικρή αυλή. Αναπόλησε τα παιδικά του χρόνια και έφυγε με 

την ευχή να ζωντανέψει ξανά.

Πώς θα μπορούσε αυτό το κτίριο λοιπόν να ταιριάξει με ένα 

σύγχρονο σχολείο;

Αυτή ήταν και η πρόκληση των μηχανικών και των αρχιτε-

κτόνων που τα έβαλαν κάτω και αποφάσισαν να κτίσουν το 

σχολείο ουσιαστικά "πάνω" στο σπίτι. Να το αναστηλώσουν, 

να το ανακαινίσουν και να το ενσωματώσουν στη νέα κατα-

σκευή. Να παντρέψουν το παλιό με το νέο, με το αποτέλεσμα 

να εντυπωσιάζει.

Οι εργασίες ξεκίνησαν το 2014 από την κατασκευαστική 

εταιρεία J&P ΑΒΑΞ, με τη σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού 

Τομέα. Η εταιρεία ξεκίνησε τις εργασίες σεβόμενη τις μορφο-

λογικές και τυπολογικές αρχές του αθηναϊκού νεοκλασικισμού, 

και διατήρησε τις όψεις και το χαρακτήρα του διατηρητέου κτι-

ρίου το οποίο ήταν σε τραγική κατάσταση, σχεδόν ετοιμόρροπο.

Η στερέωση του σπιτιού, χρειάστηκε μεγάλη προσοχή και απο-

δείχτηκε για τα τεχνικά συνεργεία μια χρονοβόρα διαδικασία. 

Η επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων βρήκε τα έργα σχεδόν στα 

θεμέλια. Τότε πολλοί ήταν εκείνοι, κάτοικοι της πυκνοκατοι-

κημένης περιοχής που πίστεψαν πως άλλο ένα έργο θα μπει 

στη λίστα όσων ξεκίνησαν και δεν ολοκληρώθηκαν ποτέ.

 

Ευτυχώς οι εξελίξεις τους διέψευσαν. Οι εργάτες έπιασαν ξανά 

δουλειά, πάτησαν γκάζι και μέσα σε λιγότερο από ενάμιση 

χρόνο η επικεφαλής του έργου, η Μηχανικός Έλενα Κεσσα-

νίδου, θα είναι στην ευχάριστη θέση να παραδώσει τα κλειδιά 

και να δώσει την άδεια για να χτυπήσει το πρώτο κουδούνι.

Η ίδια αναλαμβάνει να μας ξεναγήσει και να μας δείξει με 

υπερηφάνεια το σχολείο που δεν έχει να ζηλέψει τίποτα από 

τα πρότυπα σχολεία της Ευρώπης. Ειδικότερα, όπως μας εξηγεί 

πρόκειται για μια μοντέρνα τετραώροφη σχολική μονάδα 3.200 

τετραγωνικών μέτρων.

Με αέρα Ευρώπης

Στην κατασκευή η εταιρεία εφάρμοσε τις αυστηρότερες προ-

διαγραφές. Θερμομονωτικά αλουμίνια, συστήματα κεντρικής 

διαχείρισης των κτιρίων, φωτοβολταϊκά πάνελ στην οροφή 

για παραγωγή ενέργειας, και δώματα φυτεμένα με πράσινο, 

κατατάσσουν το σχολείο στα λεγόμενα "πράσινα κτίρια".

Η συγκεκριμένη κατασκευή περιλαμβάνει πέρα από τις κλα-

σικές αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων 

για θεατρικές παραστάσεις και εκδηλώσεις, χώρους άθλησης, 

εργαστήρια, αίθουσες υπολογιστών και υπόγειους χώρους 

στάθμευσης για τους καθηγητές, κάνοντας έτσι το 42ο Λύκειο 

ένα από τα πιο σύγχρονα και άρτια εξοπλισμένα σχολεία σε 

όλη τη χώρα.
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"Οι κάτοικοι της γειτονιάς έδειξαν μεγάλη ανοχή, γιατί δου-

λεύαμε από νωρίς το πρωί και πολλές φορές χρειάστηκε να 

κλείσουμε το δρόμο. Δεν γίναμε ποτέ δέκτες παραπόνων" λέει 

η κα. Κεσσανίδου αποχαιρετώντας μας, νιώθοντας την ανάγκη 

να ευχαριστήσει έτσι τους ανθρώπους της πλατείας και των 

γύρω στενών για την ανοχή τους.

 

Επιστρέφοντας στα αρχικά ερωτήματα μετά από την επίσκε-

ψη στο Μεταξουργείο, το συμπέρασμα που βγάζουμε είναι 

πως αν υπάρχει θέληση, όραμα, σχέδιο και χρηματοδότηση, 

μπορούν οι γειτονιές της Αθήνας να αλλάξουν όψη και να 

αναδείξουν την πολιτιστική ταυτότητα της πόλης. Άλλωστε, 

αν σε κάτι έχει πλεόνασμα αυτή η πόλη είναι στα πανέμορφα 

νεοκλασικά κτίρια.
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Α/Α Ε Ρ Γ Ο ΕΡΓΟ∆ΟΤΗΣ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ
ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΑ
(σε ευρώ)

(σε ευρώ)

ΠΟΣΟΣΤΟ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΟΜΙΛΟΥ
(%)

ΑΞΙΑ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΟΜΙΛΟΥ
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

ΜΕΤΕΧΟΥΣΑ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1 20/04/2018

ΟΜΙΛΟΣ J&P- ΑΒΑΞ
ΝΕΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΑΠΟ 01/04/2016 ΩΣ 30/09/2016

21/06/2016 329,985,652.80 329,985,652.80100,00 J&P-ΑΒΑΞ

Κ/Ξ TASK -
J&P-ΑΒΑΞ

2 3,448,000.00 3,448,000.00100,00

DEVELOP, OWN AND OPERATE A NEW 
GAS FIRED COMBINED CYCLE POWER 

PLANT PROJECT OF 1500 MW 
CONSISTING OF (AMONG OTHER 

THINGS) FORU 9FA GAS TURBINES,
FOUR HRSG's AND TWO STEAM 

TURBINES AND RELATED AUXILIARIES 
IN BESMAYA, IRAQ (INCLUDING

ALL ASSOCIATED CIVIL
ENGINEERING WORKS)

INTRA SCHENGEN UPGRADE
PROJECT (ISP)

MASS ENERGY GROUP 
HOLDING LTD

∆ΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ 
ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.

28/2/201725/07/2016

3 31/08/201801/09/2016 1.100.000,00 550.000,0050,00 J&P-ΑΒΑΞ

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ
- ΣΥΜΒΑΣΗ Αρ. 895/16

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΑΕΡΙΟΥ (∆ΕΣΦΑ) Α.Ε.
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ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ

Ο όμιλος JP Avax είχε δύο αναπάντεχες απώλειες προσφιλών προσώπων του, που βύθισαν σε πένθος τη διοίκηση 

και το προσωπικό του. Γέμισαν τις ψυχές μας με ανείπωτη θλίψη και τις οικογένειές τους με αβάσταχτο πόνο.

Δήμητρα Μανατάκη

Τον Αύγουστο η εταιρεία μας έχασε ξαφνικά, μια από τις πλέον αξιαγάπητες συναδέλφους μας, τη Δήμητρα Μα-

νατάκη. Εξαιρετική συνάδελφος, πάντα χαμογελαστή, πρόσχαρη, με ήθος και αγαπητή σε όλους.

Μένη Λυσαρίδου

Λίγες μέρες αργότερα, το Σεπτέμβριο φεύγει απροσδόκητα από τη ζωή, η Μένη Λυσαρίδου. Η πολυαγαπημένη 

σύζυγος του εντεταλμένου συμβούλου της διοίκησης του ομίλου μας Κωνσταντίνου Λυσαρίδη, πρόσωπο ιδιαίτερα 

αγαπητό και πολυπράγμων προσωπικότητα, με έντονη δραστηριότητα στον πολιτικό, πολιτισμικό, ανθρωπιστικό και 

φιλανθρωπικό τομέα, που άφησε ανεξίτηλη την πορεία της στην κοινωνία της Θεσσαλονίκης.

Με τελευταία προσφορά της τη δωρεά οργάνων της, που έδωσε ζωή σε πέντε συνανθρώπους μας.

Αιωνία ας είναι η μνήμη τους, θα είναι πάντα μαζί μας και

θα τις θυμόμαστε πάντα με αγάπη και συγκίνηση για την προσφορά και το ήθος τους.

Μένη Λυσαρίδου 8-9-2016
Του στιχουργού Φίλιππου Γράψα

Ήμουν εκεί, δίπλα σου, στη θέση του αντιπροέδρου, στο γραφείο συνεδριάσεων του Δ/Σ του Κ.Θ.Β.Ε. Εσύ πρόε-

δρος. Όμορφη, καταδεκτική και γοητευτικά σίγουρη για τον εαυτό σου. Δεν σε γνώριζα από πριν. Από την αρχή 

είχα δύο φόβους. Ο ένας ήταν πως θα τα πάει αυτή η εύθραυστη χαμογελαστή κυρία σ'ένα τόσο σοβαρό ρόλο που 

έχει αναλάβει. Κι ο άλλος φόβος ήταν τί θα γινόταν αν δεν τα κατάφερνα εγώ, μη έχοντας βέβαια τεράστια πείρα 

στα διοικητικά.

Τί γρήγορα που κατέρρευσαν οι φόβοι μου! Το κυρίαρχο προτέρημά σου, ο λόγος σου, ήσυχος, ευγενικός και 

συγχρόνως αποφασιστικός, ψάχνοντας λύσεις. Κεντούσες λέξεις, σκέψεις, θέσεις, κάτι που τελικά οι επτά άνδρες 

γύρω απ' το τραπέζι του Δ/Συμβουλίου, απολαμβάναμε κι έτσι χωρίς να το επιδιώκεις, κυριαρχούσες.

Και πάνω απ‹ όλα, ήσουν η σιγουριά και η αισιοδοξία μας, όταν έδινες τις μάχες σου με τους πολιτικούς προϊστα-

μένους του Κρατικού, μάχες, για το καλό του Θεάτρου, κάθε φορά που η αναλγησία της εξουσίας έδειχνε να μη 

καταλαβαίνει τα προβλήματα των εργαζόμενων στο Κρατικό. Ποιος θα μου τό 'λεγε ότι στην ηλικία μου θά 'παιρνα 

μαθήματα επιπέδου, λογικής, δικαιοσύνης, διπλωματίας.

Από σένα βέβαια γεναιόδωρη Μένη. Χίλια "ευχαριστώ" που με δέχτηκες σχεδόν δύο χρόνια δίπλα σου στο Δ/Σ του 

Κρατικού. Μα χιλιάδες "ευχαριστώ", για την τιμή να με θεωρείς καλό σου φίλο στη συνέχεια κι έτσι μου γνώρισες 

την οικογένειά σου. Τη Ζωή, την Κάτια, τον Κώστα.

Σου δίνω υπόσχεση ότι θά 'μαι κοντά τους όταν με χρειαστούν, όπως έχω ήδη υποσχεθεί στον Κώστα. Τον Κώστα σου.

Τί παράξενο πράγμα, να εύχεσαι σε κάποιον "καλό ταξίδι" και συγχρόνως να θέλεις να κλάψεις...

Φίλιππος Γράψας
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ΜΕΝΗ ΛΥΣΑΡΙΔΟΥ
Μια Κυρία του πολιτισμού

"Όταν ο ήλιος του πολιτισμού είναι χαμηλά στον ορίζοντα, ακόμα και οι νάνοι ρίχνουν μεγάλες σκιές". 
Αυτή η φράση του Karl Kraus ήταν το αγαπημένο μότο της Μένης Λυσαρίδου, που έφυγε απροσδόκητα 
από τη ζωή την περασμένη Τετάρτη, σε ηλικία 62 ετών. Μια πολύ δραστήρια γυναίκα, ιδιαίτερα αγαπητή 
στην κοινωνία της Θεσσαλονίκης, με ιδιαίτερες επιδόσεις στην πολιτική και στον πολιτισμό (ενεργό 
μέλος, μεταξύ άλλων, στο ΜΜΣΤ, στη Μέριμνα Ποντίων Κυριών, στο σωματείο Φίλων Καρκινοπαθών 
Παιδιών "Στοργή", στο Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, στο ΝΟΗΣΙΣ).

Από τον Ιούνιο 2013 έως τον Απρίλιο 2015 διετέλεσε πρόεδρος του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλά-
δος. Στην πολύ σύντομη θητεία της, κατάφερε να αφήσει το ίχνος της, προσφέροντας τα πιο δυναμικά 
και δημιουργικά στοιχεία του χαρακτήρα της, σε ένα χώρο που υπεραγαπούσε.

"Υπάρχει μια παράδοση σύγκρουσης των προέδρων με τους καλλιτεχνικούς διευθυντές στο Κρατικό. 
Εμείς θα τη σπάσουμε. Γιατί απλά κάτι τέτοιο είναι έξω από την αισθητική και τη λογική μου" είχε 
δηλώσει στην αρχή της θητείας της. "Δεν πρόκειται να βάλω την καρέκλα πάνω από το ΚΘΒΕ" έλεγε.

Σε απόλυτη σύμπνοια με τον τότε καλλιτεχνικό διευθυντή Γ. Βούρο αλλά και τους Φ. Γράψα, Γρ. Βαλ-
τινό, Άννα Χατζησοφιά, Γ. Κιουρτσίδη, Γ. Χρυσούλη, Σπ. Μπιμπίλα και άλλα μέλη του Δ.Σ., έφερε μια 
νέα αντίληψη στο ΚΘΒΕ.

Η νέα αυτή αντίληψη είχε προμετωπίδες τον κοινωνικό και τον εκπαιδευτικό του ρόλο. Άνοιγε το 
δρόμο για μεγάλες χορηγίες, οι οποίες αρμόζουν σε έναν μεγάλο πολιτιστικό οργανισμό, όπως το 
ΚΘΒΕ. Προέτρεπε τους ανθρώπους του Θεάτρου να δείχνουν εμπιστοσύνη στις δυνάμεις του ΚΘΒΕ 
και να προβάλλουν τα πλεονεκτήματα του συνόλου του οργανισμού, ώστε το Κρατικό να χτίσει σχέσεις 
εμπιστοσύνης με την κοινωνία και τον επιχειρηματικό κόσμο της Θεσσαλονίκης.

"Είναι μια ολοκληρωμένη παραγωγική μονάδα που επιστρέφει στην κοινωνία της Θεσσαλονίκης την 
κρατική επιχορήγηση και τα έσοδά του, δεν είναι μεταπράτης πολιτισμού" έλεγε.

Ήθελε να δει το ΚΘΒΕ να ανοίγει τα φτερά του σε διεθνές επίπεδο με παραστάσεις που θα κάνουν 
περήφανους τους Έλληνες στο εξωτερικό. Πίστεψε και στήριξε την επαναλειτουργία του θεάτρου της 
Μονής Λαζαριστών στα δυτικά της πόλης.

Παραιτήθηκε τον Απρίλιο 2015, χωρίς να διστάσει να εγκαταλείψει τη θέση της προέδρου του ΚΘΒΕ, 
δείχνοντας ένα άλλο ήθος στη διαχείριση των δημοσίων πραγμάτων και με μια δήλωση προς τον ΥΠΠΟ 
που τα έλεγε όλα: "Εκπροσωπώντας οργανισμούς και υπουργεία, δεν είμαστε πρόσωπα, είμαστε 
θεσμικοί παράγοντες και οφείλουμε να κινούμαστε θεσμικά".

Στη διάρκεια της μόλις 18άμηνης θητείας της υποδέχθηκε στο ΚΘΒΕ τον Οικουμενικό Πατριάρχη, τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον τότε Πρωθυπουργό. Έφτασε τα οικονομικά ζητήματα του Κρατι-
κού στην υψηλότερη κυβερνητική βαθμίδα, διεκδικώντας την επίλυσή τους ώστε να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητα και η αυτονομία του ΚΘΒΕ.

Είχε το γραφείο της ανοιχτό για όποιον εργαζόμενο επιθυμούσε να τη συναντήσει. Πολλοί θυμούνται 
την επίσκεψή της στα παρασκήνια βράδυ πρωτοχρονιάς για να ευχηθεί στους ηθοποιούς αλλά και 
στις κερκίδες του Ηρωδείου να "ξεστήνει" παρέα με τους τεχνικούς.

Απλή, ευγενής, ανθρώπινη...

Αναδημοσίευση από την εφημερίδα Thess News της Θεσσαλονίκης.

Του δημοσιογράφου Γιάννη Κεσσόπουλου.
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